



## Билл Браудер: так называемый "правозащитник" - а сам разбогател на теневых сделках.

Биллу Браудеру удалось обворовать российское государство и при этом пожертвовать своим ближайшим российским сотрудником.

Рафаэль Лутц

срд 04 окт 2023

В свою очередь, администрация США совместно с Браудером воспользовались этой смертью, чтобы разработать закон, позволяющий принимать меры против любой малопопулярной личности во имя прав человека. Политический триллер, о котором широкая общественность, к сожалению, плохо информирована.

Необычайно талантливый автор Рафаэль Лутц, всегда скрупулезно ведущий расследования - надеемся, что он продолжит писать для нас и в будущем. Эта статья была впервые опубликована на сайте "[www.globalbridge.ch](http://www.globalbridge.ch)". Мы благодарны за разрешение опубликовать ее в нашем блоге.

Американский инвестор хочет применить санкции к бывшим швейцарским чиновникам за то, что они не экспроприировали средства россиян. Сам же Браудер - осужденный преступник. В 1990-х годах он участвовал в разграблении российского государства. При этом он сотрудничал с партнерами, которые, по разным данным, также заработали свои деньги преступным путем.

Швейцария, являясь финансовым центром, поддерживает российских олигархов, а значит, и войну Владимира Путина на Украине. Так считает Билл Браудер. Американский инвестор и мультимиллиардер в настоящее время ведет настоящую кампанию против Швейцарии. Браудер может рассчитывать на широкую сеть влиятельных людей. Он очень хорошо связан с западными властными элитами.

В последние недели крупнейшие швейцарские СМИ неоднократно предоставляли Браудеру сцену. Он использовал эту сцену для своих нападок на швейцарские банки и судебную систему. По словам Браудера, Берн теперь является пособником Путина.

Совсем недавно он наряду с другими выступал перед Хельсинкской комиссией США - комитетом Конгресса США, обсуждавшим возможные санкции против Швейцарии. Там он подверг резкой критике Швейцарию в связи с ее политикой в отношении Украины и России. Теперь эта комиссия намерена ввести санкции против швейцарских граждан. Недавно она подала соответствующее заявление. Объектами санкций являются бывший федеральный прокурор Михаэль Лаубер и еще два бывших федеральных чиновника. Браудер даже потребовал, чтобы санкциям подвергли и нынешнего федерального прокурора Швейцарии Штефана Блаттлера. Однако Хельсинкская комиссия отклонила это требование.

Комитет по внешней политике Совета государств (АРК-S) 22 августа отверг эти нападки. В защиту себя выступает и Федеральный департамент иностранных дел (FDFA). Недавно он выразил протест против действий Комиссии и заявил о "необоснованных обвинениях", которые МИД считает "неприемлемыми".

Браудер обвиняет швейцарских чиновников в коррупции в связи с делом Сергея Магнитского, умершего в российской тюрьме 16 ноября 2009 года. Нестыковки в этом деле будут рассмотрены чуть позже.

Краткая версия, которую Браудер бесчисленное количество раз излагал миру и которую безоговорочно приняли практически все основные СМИ, такова: Сергей Магнитский, работавший "адвокатом" у Браудера, раскрыл, как коррумпированные российские чиновники обогатились и украли у государства 230 млн. долларов. Для этого они использовали компанию Браудера "Hermitage Capital Management", которую они экспроприировали по поддельным документам. В результате разоблачения этого скандала Магнитский впоследствии скончался. Магнитский обвинил в преступлениях двух сотрудников милиции - Павла Карпова и Артема Кузнецова. Впоследствии они арестовали его и отправили в тюрьму, где он был убит в 2009 году. Такова точка зрения Билла Браудера.

По мнению американского инвестора, в этом налоговом скандале замешана и Швейцария. Это объясняется тем, что часть денег, которые якобы коррумпированные россияне похитили у государства, поступила якобы на счета UBS и CS и была отмыта здесь. Это позволило Браудеру стать известным. В 2011 году он подал заявление о возбуждении уголовного дела от имени своей фондовой компании. В том же году Генеральная прокуратура Швейцарии возбудила уголовное дело по подозрению в отмывании денег. В связи с этим были временно конфискованы 18 млн. франков. Однако в июле 2021 года Генеральная прокуратура Швейцарии подвела черту под этим делом и закрыла его.

"На основании проведенного расследования БА определила, что не существует обоснованных подозрений, которые бы позволили предъявить обвинения Швейцарии", - писала тогда Генеральная прокуратура Швейцарии в своем пресс-релизе. Однако Генеральная прокуратура Швейцарии все же конфисковала четыре миллиона франков - поскольку "связь между некоторыми активами, арестованными в Швейцарии, и уголовным преступлением, совершенным в России, может быть доказана".

С тех пор как дело было прекращено, Браудер не перестает радоваться. Швейцария? По его мнению, это государство-изгой. Генеральная прокуратура? Коррумпированная группа. Тем временем прокуратура отказала Браудеру в статусе частного обвинителя. В ходе расследования прокуратура пришла к выводу, что "несмотря на всестороннее расследование, не удалось доказать, что средства, являющиеся предметом швейцарского разбирательства, получены в результате уголовного преступления, совершенного в ущерб "Hermitage Capital".

Браудер не желает с этим мириться. Он подал апелляцию в Федеральный Верховный суд. Решение еще не вынесено. На этом фоне американский инвестор недавно развернул настоящую кампанию против Швейцарии. Поводом послужило то, что в связи с "делом Магнитского" "коррумпированным русским" было

выплачено 14 млн. швейцарских франков, заявил он в интервью газете [Luzerner Zeitung](#) и другим изданиям медиагруппы CH-Media 14 августа. В этом интервью он предпринял масштабную атаку. "Швейцария должна, наконец, стать чистой", - заявил Браудер. Он обвинил страну в том, что она не является "надежной".

Браудера задевает тот факт, что Швейцария не идет в ногу с США. По его словам, в войне на Украине, которая в первую очередь является опосредованной войной между США и Россией, Швейцария слишком пророссийски настроена - особенно местный сырьевой и финансовый центр, где хранятся российские деньги. "По данным Швейцарской ассоциации банкиров, в Швейцарии хранится до 200 млрд. российских денег, - сказал Браудер. Но Швейцария заморозила только 7,5 млрд. из них, сказал он. Он также обвиняет Швейцарию в том, что она не участвует в работе целевой группы G7 по выслеживанию "коррупцированных россиян". Он также критикует Швейцарию за то, что она не отправляет оружие на Украину.

Браудер утверждает, что точно знает, что правильно для Швейцарии. Он проводит непосредственную прямую линию от интриги вокруг "спящих" активов, которая двигала Швейцарией в 1990-е годы, к сегодняшнему дню. Буквально: "Швейцария была зависима от помощи США по части возвращения награбленного нацистами золота еврейским семьям. А еще Швейцария зависела от помощи США при закрытии тайных банковских счетов отмывателей денег. И сегодня Швейцария упорно придерживается своих традиций (...). Теперь страна должна модернизироваться и стать частью цивилизованного мира, когда речь идет о финансовых вопросах. Очевидно, что без США это невозможно".

Последние нападки американского инвестора были поддержаны крупнейшими швейцарскими СМИ. Критическая дистанция? Ничего подобного. Журналисты до сих пор практически не подвергают сомнению заявления Браудера. Напротив, некоторые журналисты безоговорочно приняли аргументы Браудера. Недавно [NZZ](#) даже назвала его "правозащитником" - привет от [Википедии](#). Это достаточный повод для того, чтобы внимательнее присмотреться к прошлому Билла Браудера и его противоречивым заявлениям.

## Инвестор, не знающий упреков

Позиции Браудера, родившегося в США и принявшего британское гражданство из соображений налогообложения, близки к позициям американских неоконсерваторов, выступающих за господство США в мире.

По мнению Браудера, [Путин](#) - "такой же террорист, как и Усама бен Ладен". Американский инвестор также призывает к более жестким действиям в отношении Китая. В противном случае существует опасность, что Си Цзиньпин [вторгнется](#) на Тайвань. Американский инвестор не лишен уверенности в себе: в ходе своей антироссийской кампании он утверждает, что раскрыл, как Россия манипулировала президентскими выборами 2016 года в пользу Дональда Трампа. По крайней мере, так он утверждает в своей [книге "Freezing Order"](#). К настоящему времени уже давно стало ясно, что история с российским вмешательством в выборы имеет мало общего с реальностью (см. [здесь](#) и [здесь](#)).

До того как Браудер попал в заголовки газет в качестве инвестора в России, о чем речь пойдет ниже, в начале 1990-х годов он работал на медиамагната и мультимиллиардера [Роберта Максвелла](#). В то время Максвелл создавал инвестиционный фонд в Восточной Европе. Браудер отвечал за некоторые из инвестиций Максвелла и много путешествовал по странам бывшего коммунистического блока.

Однако в начале 1990-х годов бизнес-империя Максвелла рухнула. На нем лежала гора долгов. Чтобы сохранить свои компании, Максвелл прибег к мошенничеству. Он похитил 460 млн. фунтов стерлингов из пенсионного фонда "Maxwell Communications Corporation", оставив без средств к существованию тысячи сотрудников и пенсионеров. В то время ВВС назвала мультимиллиардера самым крупным мошенником в истории Великобритании. Максвелл умер при загадочных обстоятельствах в ноябре 1991 года во время отдыха на Канарских островах.

"Для Браудера работа на Максвелла стала сущим ядом для его карьеры. Некоторое время ни один работодатель не хотел брать его на работу", - пишет Алекс Крайнер, подробно проследивший путь Браудера в своей книге ["The Killing of William Browder"](#).

Роберт Максвелл - отец Гислен Максвелл, бывшего доверенного лица Джеффри Эпштейна. Эпштейн, который в течение многих лет поддерживал организацию, занимавшуюся сексуальной эксплуатацией несовершеннолетних, умер в тюрьме в 2019 году. Гислен Максвелл была [приговорена](#) к 20 годам тюремного заключения в 2022 году в связи с делом Эпштейна.

После работы в компании Maxwell Билл Браудер в середине 1992 г. нашел новую работу в скандально известном инвестиционном банке Salomon Brothers. Широкая известность пришла к американскому инвестору в конце 1990-х годов, когда он прославился как инвестор в "лихие годы" в России. При этом Браудер вступил на путь, который ему совсем не предназначался. Дед Браудера, Эрл Браудер, был яркой

фигурой в Коммунистической партии США. Он участвовал в президентских выборах в США в 1936 и 1940 годах. Отец Браудера, Феликс Браудер, был известным математиком.

"Мой дед был самым большим коммунистом в США (...). Я хотел стать самым крупным капиталистом в России", - заявил Браудер в интервью [SonntagsBlick](#) 20 августа 2023 года.

Американский инвестор был очень близок к достижению этой цели: в эпоху президента Бориса Ельцина Браудер и его фонд Hermitage отчасти были крупнейшим иностранным инвестором в России. Вскоре после начала работы в Москве Браудеру удалось получить огромную прибыль в своем фонде. Об этом пишет автор Крайнер:

"В 1997 году фонд Hermitage достиг прироста в 235%. Это позволило фонду стать лучшим в мире в том году. Еще более впечатляющим является тот факт, что с момента своего создания фонд вырос на 718%. Его активы под управлением выросли с первоначальных 25 млн. долл. до более чем 1 млрд. долл."

За несколько лет он [собрал активы](#) на сумму 4 млрд. долл. Изначально Браудер был давним сторонником президента Владимира Путина, в отличие от сегодняшнего дня. Фонд Браудера вкладывал деньги в российские компании, такие как "Газпром". Его стратегия заключалась в том, чтобы вкладывать деньги в коррумпированные компании, а затем осуждать их в СМИ и на публике, тем самым направляя их в нужное русло. В результате цена акций часто росла, что, в свою очередь, приносило выгоду Браудеру и его компании.

## Деловые партнеры неоднократно занимались незаконной деятельностью

Браудеру, наделенному "имиджем чистого человека", сегодня нравится играть роль правозащитника. Он бесстрашно вступает в борьбу с авторитарным путинским режимом, как это видится на Западе. Однако "чистый" образ Браудера имеет мало общего с реальностью. Его взлет в России стал возможен только благодаря важным сторонникам из числа финансовой элиты, которые не боялись контактов с организованной преступностью. Среди его важнейших деловых партнеров в России были Эдмонд Сафра и Бени Штейнмец. Фонд Браудера Hermitage Fund начал свою деятельность в середине 1990-х годов с "стартовых инвестиций в размере 25 млн. долл. от Сафры и Штайнметца", как утверждает автор статьи Крайнер.

Вкратце о Сафре: Эдмонд Сафра - сефардский еврей из Бейрута с бразильским паспортом, родившийся в 1932 г., долгое время был патриархом клана Сафра. Он осуществлял свои операции из Женевы, города, который он сделал "мировой столицей сефардского банкинга", как пишет [Джан Трепп](#) в своей книге "[Швейцарская связь](#)". Эдмон Сафра погиб при загадочных обстоятельствах во время пожара в своем пентхаусе в Монако в 1999 году.

При жизни Сафра, которого журналист Брайан Барроу в свое время назвал "гением банковского мира", считался одним из двадцати богатейших людей мира. Сафра был очень хорошо связан с западными политиками. Среди его друзей был Генри Киссинджер, занимавший пост госсекретаря США с 1973 по 1977 год. В 1990-х годах несколько его банков неоднократно оказывались замешанными в сомнительных сделках. Банки Сафры, предположительно, отмывали деньги для торговой компании "Шакарчи". [Ханс В. Копп](#), муж первого федерального советника Швейцарии Элизабет Копп, также входил в совет директоров этой компании.

Согласно отчету о расследовании, проведенном Управлением по борьбе с наркотиками США (DEA), "предполагаемая деятельность Махмуда Шакарчи по отмыванию наркотиков" осуществлялась, в частности, через принадлежащий Сафре Republic National Bank of New York.

Эдмонд Сафра основал Банк развития торговли в городе Кельвин в 1956 году. В 1960-х годах банк расширился и открыл множество филиалов по всему миру. В 1966 г. Сафра основал филиал в США - Republic National Bank of New York. В 1999 г. HSBC приобрел часть империи Сафра, включая Safra Republic Corporation и Republic New York Corporation, холдинговую компанию Republic National Bank of New York. О покупке HSBC впоследствии пришлось пожалеть. Часть денег, перешедших к HSBC от банков Сафра, имела криминальное происхождение, как [отмечает](#) финансовый журналист Джан Трепп. В ходе разоблачений Swissleaks журналисты выяснили, что клиенты HSBC в Женеве были вовлечены в торговлю оружием, наркотиками и финансирование терроризма.

Эдмонд Сафра также поначалу вел неплохой бизнес с Браудером в России. В 1990-х годах банк Republic National Bank of New York продал десяткам коррумпированных российских банков миллиарды долларовых банкнот. Однако многие из этих банков были лишь прикрытием, а в действительности обслуживали организованную преступность в России. Об этом в 1996 году [рассказал](#) журналист Роберт Фридман. В докладе ЦРУ за 1994 год десять крупнейших российских банков были названы "соломенными человечками".

По сей день клан Сафра входит в число богатейших из богатейших. В 2018 году в списке 300 богатейших людей Швейцарии семья Сафра заняла четвертое место с состоянием, оцениваемым в 19-20 млрд. швейцарских франков.

Как и Сафра, второй важный деловой партнер Браудера в России Бени Штейнмец неоднократно был замечен в нелегальных делах. Штейнмец, о котором мы лишь вскользь упомянем, также принадлежит к классу сверхбогатых. Его состояние **оценивается** в один миллиард долларов. Израильско-французский сырьевой и алмазный трейдер является владельцем компании **Beny Steinmetz Group Resources (BSGR)**, занимающейся добычей полезных ископаемых в африканских странах, таких как Гвинея и Сьерра-Леоне, а также торговлей недвижимостью. В апреле 2023 г. апелляционный суд Женевы признал Штейнметца **виновным** в подкупе иностранных государственных служащих. Штайнметц был приговорен к трем годам лишения свободы, из которых он должен отбыть 18 месяцев. По мнению суда, миллиардер подкупал политиков в Гвинее. Он заплатил Мамади Туре, четвертой жене покойного президента Гвинеи Лансана Конте, 8,5 млн. долл. Согласно решению суда, это дало ему право на добычу полезных ископаемых в районе Симанду.

## Дело Магнитского: нестыковки

Вернемся к Браудеру: с начала нулевых годов деятельность Браудера все больше не нравилась российским властям. Компании Браудера стали объектом внимания судебных органов. В 2004 году в отношении фондовой компании Браудера было проведено расследование по подозрению в уклонении от уплаты налогов. В 2005 году Браудер был вынужден покинуть страну. Тогда же ему была аннулирована виза.

История стала интересной в 2009 г, после смерти Магнитского. Теперь Браудер использовал все свои возможности и влияние на СМИ и политику на Западе. Он лоббировал введение санкций против России - государства, которое для Браудера теперь олицетворяло все зло в мире.

В 2012 году он отметил свои первые успехи. В том году тогдашний президент США Барак Обама принял так называемый "**Акт Магнитского**". Закон предусматривал санкции в отношении российских граждан, виновных в смерти Магнитского. В дальнейшем закон неоднократно ужесточался и применялся в других западных странах.

Политика США основывалась на докладе российского Совета по правам человека. В нем содержится вывод о том, что в день смерти Магнитского восемь охранников избивали его резиновыми палками. В результате врачи скорой помощи не могли войти в его камеру в течение часа и 18 минут, пока он уже не умер. В качестве источника доклада Совет по правам человека сослался только на американского инвестора.

Проблема в том, что Браудер не может подтвердить многие свои заявления. Это выяснил в своем исследовании и "[Der Spiegel](#)" - а этот журнал, как ни странно, не отличается особой доброжелательностью к России. Действительно, Браудер не может доказать свое утверждение о том, что Магнитский был убит. Но это не помешало ему на протяжении нескольких лет безостановочно рассказывать эту историю всему миру - в том числе и в канадском парламенте.

В качестве доказательства своих заявлений немецкому новостному portalу Браудер ссылался на отчет следственной комиссии. В 2019 году "[Der Spiegel](#)" писал: "На своем сайте он также ссылается на отчет следственной комиссии как на доказательство того, что те же самые должностные лица, которые обвиняли Магнитского, "преднамеренно пытали и в конце концов убили его". Однако в самом документе нет ни одного упоминания о преднамеренном убийстве. Два сотрудника милиции Карпов и Кузнецов - предполагаемые организаторы убийства - в российском оригинале отчета комиссии не фигурируют. Кузнецов упоминается только в английском переводе на сайте Браудера".

Позднее Карпов подал на Браудера в лондонский суд за клевету. Правда, председатель суда судья Саймон формально заявил, что британская судебная система не обладает соответствующей юрисдикцией. Однако в письменном обосновании своего решения он вынес язвительные приговоры американскому инвестору: Браудер - "storyteller" - сказочник. Он был "очень далек от того, чтобы подкрепить свои обвинения фактами".

В своем исследовании "[Der Spiegel](#)" также выяснил, что, вопреки утверждениям Браудера, Магнитский вовсе не инкриминировал упомянутых должностных лиц. Вот что пишет новостной сайт о стенограмме доклада российской комиссии: "Магнитский действительно почти 30 раз упоминает имена двух следователей и описывает их роль в обыске. Но ни разу он не выдвигает конкретных обвинений против них лично". Во второй стенограмме заявления, сделанного 7 октября, Карпов и Кузнецов вообще не упоминаются. Из формы первого документа также ясно, что Магнитский делал эти заявления не по собственной воле, а в качестве свидетеля на судебном процессе".

Магнитский был "свидетелем в судебном процессе", поскольку, как уже говорилось, российские власти вели расследование в отношении фондовой компании Браудера по подозрению в уклонении от уплаты налогов. Магнитский не был "адвокатом" Браудера, а работал на него в течение многих лет в качестве бухгалтера.

На эти факты и противоречивые заявления Браудера обратил внимание и Андрей Некрасов. В 2017 году режиссер снял [фильм](#) "Акт Магнитского - за кулисами". Некрасов - это критик Путина, который поначалу поверил Браудеру. Но он заметил: в рассказе Браудера есть множество пробелов и противоречий. Режиссер, изучивший оригиналы документов на русском языке, утверждает: "Следователи допрашивали Магнитского, потому что он был бухгалтером Браудера". Некрасов также подчеркивает, что Магнитский не обвинял сотрудников милиции. Проблема с историей Браудера на этом фоне заключается лишь в том, что "обвинение Магнитского в адрес Карпова лежит в основе истории Браудера, - говорит Некрасов. Но это обвинение основано на выдумке Браудера. Без него карточный домик рухнет.

В своем фильме Некрасов также беседует с матерью Магнитского. В отличие от Браудера, она сомневается, что ее сын был убит намеренно. "Пытались ли они его убить? Я не знаю". Она критикует ужасные условия содержания в тюрьме. Они, несомненно, также привели к смерти ее сына. Она также объясняет суровые условия содержания тем, что в то время в отношении компаний Браудера велись судебные разбирательства: "Они пытались заставить его (Магнитского - прим. ред.) признать себя виновным или обвинить Билла (Браудера - прим. ред.)".

Несмотря на очевидные противоречия и пробелы в изложении Браудера, американскому инвестору удалось убедить значительную часть западных политиков в своей борьбе за "справедливость". Своей "историей" Браудер смог покорить и Совет Европы: Андреас Гросс, бывший член Совета Европы, в своем высоко оцененном [докладе](#) о "деле Магнитского" опирался в основном на данные Браудера. Бывший национальный советник швейцарской СП написал этот доклад в июне 2013 года по поручению Парламентской ассамблеи Совета Европы. "Все документы, которыми мы располагаем, получены из источников Браудера. Нам всегда приходилось пользоваться переводами из офиса Браудера, потому что я сам не читаю по-русски", - пояснил Гросс в интервью Некрасову. Позже, в [письме редактору](#) FAZ, Гросс отверг обвинения в односторонности. Однако никаких доказательств своего утверждения он привести не смог. В свою очередь, FAZ отказалась печатать [реплику](#) Некрасова.

В последние годы политики и представители СМИ вновь и вновь ссылались на этот доклад. И в каждом случае они создавали образ Браудера как отважного "правозащитника", борющегося с коррумпированным российским режимом.

Судья США Уильям Х. Поли пришел к выводу, что докладу Гросса "не хватает достоверности". Он был "полон свидетельств, которые (...) симпатизировали Магнитскому и Браудеру". Некоторые из них, по мнению судьи, были оплачены компанией Hermitage.

Помимо упомянутых швейцарских банков, Браудер также обвинил в хищении части 230 млн. долларов другие компании в других странах. Среди них была и компания Prevezon. Владелец этой компании защищался от Браудера в суде. В ходе разбирательства судья Поули сделал вышеупомянутые заявления. Браудер также признался адвокату Prevezon Марку Симроту, что Магнитский вообще не является юристом или **не имеет** юридического образования.

Поразительно то, что Браудеру неоднократно с большим трудом удавалось убедить судей в правильности своих аргументов в суде. Компании Glendora и Kone Holdings Ltd, дочерние структуры принадлежащего Браудеру Hermitage, в связи с налоговым скандалом судились, в том числе, и в России. Безуспешно. Суд отклонил **заявление** Glendora и Kone Holdings Ltd.

Это объясняется тем, что компании Браудера никогда не предъявляли законных исков в связи с предполагаемым хищением. Некрасов разделяет эту точку зрения. По словам директора, Glendora и Kone Holdings Ltd. возражали только против того, что доверенности компаний Браудера не содержали никакой сертификационной информации. Сами корпоративные доверенности не вызывали возражений у компаний Браудера. Не было также заявлений о подделке документов. Это вновь противоречит публичным заявлениям Браудера. Он всегда утверждал, что коррумпированные российские чиновники передали его компании новым владельцам по поддельным документам, а затем похитили деньги. (Полный текст статьи см. также в материале [swissinfo](#). Ред.)

Важно также знать, что в декабре 2015 года генеральный прокурор РФ Юрий Чайка публично **обвинил** Браудера. Он обвинил его в том, что тот совершил мошенничество на 230 млн. долл. Чайка также обвинил Браудера в причастности к гибели Октя Гасанова, Валерия Курочкина и Сергея Коробейникова. Все эти три человека были российскими гражданами, подозреваемыми по "делу Магнитского". Все они погибли в 2007-2008 годах, и с тех пор российские власти неоднократно проводили расследования по этому делу.

По данным [Генпрокуратуры](#) (эта ссылка заблокирована в некоторых странах, прим. ред.) России, Браудер является главным подозреваемым в указанных смертях. Следователи утверждают, что существует "высокая вероятность" того, что названные лица, а также Магнитский, были отравлены. Российские прокуроры считают, что все четверо были убиты редким водорастворимым соединением алюминия. Высокоставленный сотрудник Генпрокуратуры РФ [заявил](#), что "весьма вероятно, что они были убиты, чтобы избавиться от сообщников, которые могли бы сделать инкриминирующие показания против Браудера" (см. также [здесь](#)).

Президент России Владимир Путин назвал Браудера "серийным убийцей". По словам Путина, Браудер [использовал](#) награбленные в России активы, в частности, для крупных пожертвований на избирательную кампанию Хиллари Клинтон. В 2017 году российский суд [приговорил](#) Браудера к девяти годам лишения свободы за уклонение от уплаты налогов.

Российские власти неоднократно [пытались](#) добиться экстрадиции Браудера. Однако им это не удастся, поскольку Браудер может рассчитывать на влиятельных сторонников на Западе. Несколько раз они требовали ареста Браудера через Интерпол. 30 мая 2018 года Браудер был арестован в Испании по запросу России, но вскоре отпущен.

## Журналисты приняли историю Браудера

Основные СМИ практически не обратили внимания на многочисленные нестыковки в изложении Браудера. Журналисты также практически не затрагивали тему взлета Браудера и его многочисленных знакомств с весьма сомнительными личностями из мира "большого бизнеса". Не стали исключением и упомянутые выше крупные швейцарские СМИ. Журналисты, пользующиеся международным влиянием, также позволили Браудеру взять их в оборот.

Американский инвестор может рассчитывать на целую армаду журналистов и политиков, которые с готовностью донесут его историю до заинтересованной публики. Такие влиятельные журналисты, как Билл Альперт и Роман Анин, работали рука об руку с Браудером и приняли его версию как есть. Они опубликовали объемные материалы, посвященные истории Магнитского, - Альперт в газете [Barrons](#), Анин в "[Новой газете](#)". "Они работали с нашей командой", - сказал Браудер адвокату Марку Симроту, который защищал [Prevezon](#) в деле против Браудера.

Журналисты New York Times получили [Пулитцеровскую премию](#) за репортажи о правосудии в России, в том числе о Магнитском. С Браудером также работал проект OCCRP (Organised Crime and Corruption Reporting Project). В 2015 году OCCRP даже получил первую в истории правозащитную премию имени Сергея Магнитского за "выдающиеся журналистские расследования". Премия была присуждена за [статью](#) под названием «Following the Magnitsky Money». [Авторами](#) текста были Михай Мунтяну из OCCRP и два упомянутых выше журналиста - Билл Альперт и Роман Анин. Все они основывали свое исследование исключительно на данных Браудера.

OCCRP поддерживается Агентством США по международному развитию (USAID), Государственным департаментом США, фондами Сороса "[Открытое общество](#)" (OSF), Фондом братьев Рокфеллеров, Фондом Сколла, Германским фондом Маршалла и др.

В Европе Браудера [поддерживает](#), в частности, антироссийская публицистка Марилуиза Бек. Бек, бывший депутат Бундестага от партии "зеленых", вместе со своим мужем Ральфом Фюксом основала [Центр либеральной современности](#) (LibMod). Этот аналитический центр известен своими антироссийскими позициями. В июне 2023 г. Фюкс в статье для журнала [Der Spiegel](#) высказался за смену режима в Москве.

Браудер менее щепетилен в отношении работников СМИ, которые думают своей головой. Американский инвестор с ними борется. Например, Браудер приложил все усилия, чтобы подвергнуть цензуре фильм Некрасова, о котором говорилось выше. Запланированный показ фильма в Европарламенте был отменен в последнюю минуту после того, как адвокаты Браудера пригрозили судебным иском.

Продолжение следует...

ТЕГИ СТАТЬИ:

Анализ Путин, Владимир Браудер, Билл Максвелл, Роберт Крайнер, Алекс Трепп, Джан Сафра, Эдмонд Фридманн, Роберт Штейнметц, Бени Магнитский, Сергей Некрасов, Андрей Великобритания Россия Швейцария США Der Spiegel Хельсинкская комиссия Фонд Эрмитажа HSBC Prevezon Клинтон, Хиллари Киссинджер, Генри Обама, Барак Европейский парламент G7 Агентство США по международному развитию (USAID)